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C O N C U R S 

In temeiul conclusului consiliului eparhial 
al Clujului, din 8 Aprilie a. c prin aceasta 
deschidem concurs pentru ocuparea unei ca
tedre de profesor la Academia teologică or
todoxă română din Cluj, cu terminul până la 
1 August st. nou a. c. şi anume: 

Pentru specialitatea: teologia fundamen
tală şi studiile pedagogice. 

Retribuţiile împreunate cu acest post fac 
2200 lei salar de bază plus toate accesoriile 
legale. 

Concurenţii îşi vor înainta cererile în ter
minul indicat mai sus Consistorului ortodox 
român din Cluj, însoţite de următoarele do
cumente: 

a) Act de naştere şi botez. 
b) Diploma de doctor în teologie. 
c) Atestat de serviciul de până aci pentru 

cei ce sunt acum în funcţiune. 
d) Alte certificate despre studiile ce le au. 
e) Eventuale lucrări teologice. 
Concurenţii, cari n'au mai fost profesori, 

sunt obligaţi a se supune examenului de con
curs în faţa comisiei designate de Consisto-
rul Diecezan, conform dispoziţiilor regula
mentului votat de sinodul Eparhial sub Nr. 
46 din 7 Maiu 1924, iar profesorii titulari 
dela alte institute teologice instituiţi cu acte 
în regulă sunt dispensaţi dela acest examen. 

Numirea de profesor se face cu titlul pro-
vizor şi numai după doi ani de serviciu poate 
cere numirea de titular definitiv. Deciderea 
cade în competinţa Consistorului. Candidaţii, 
cari au fost, ori sunt profesori definitivi, pot 
fi numiţi titulari definitivi. 

Cererile intrate după expirarea terminului 
de 1 August st. n. nu se iau în considerare. 

Cluj, din şedinţa plenară a Consistorului 
Eparhial ortodox român, ţinută la 8 Aprilie 
1926. 

NICOLAE IVAN, episcop. 

Laurenţiu Curea, secretar. 

A doua venire a lui Hristos 
E lucrul îndeobşte cunoscut că toţi sectarii 

agită chestiunile eshatologice, ştiind că ne
cunoscutul sau prea puţin cunoscutul, are 
totdeauna mai multă putere atractivă, deci 
şi prozelitismul mai multe şanse de câştig. 
Veşnicia şi viaţa după moarte sunt doar 
probleme, de care — începând cu cărunta 
anticitate şi până astăzi — s'au ocupat siste
mele filozofice şi spiritele luminate ale tutu
ror timpurilor, fireşte fără să le poată solu
ţiona mulţumitor, căci raţiunea omenească 
lipsită de ajutorul divin, nu poate lămuri su
ficient tainele Creatorului. Numai creştinis
mul, religia prin excelentă, religia întemeiată 
de Hristos, Fiul iui D-zeu, care prin încarna
rea şi crucificarea Sa risipind negura ne-
ştiinţei şi sfărmând robia păcatului a grati
ficat omenirea cu viaţa adevărată — numai 
creştinismul poate oferi lămuriri mulţumi
toare. In Hristos, întemeitorul creştinismului, 
nu apare un profet oarecare ca Moisi şi alţi, 
care prin inspiraţie divină ne descopere ceva, 
ci însuş D-zeu cel viu, cu adevărat om şi in 
persoană ne descopere adevărul asupra lu
crurilor de pe urmă. 

Dar adevărurile descoperite de Hristos şi 
depozitate în sf. Scriptură şi sf. Tradiţie, tre-



bite interpretate şi aplicate potrivit intenţiei 
şi voinţei divine, aşa cum învaţă Biserica 
noastră ecumenică, cea asistată de st. Duh 
şi nu după bunul plac al fiecăruia, cum i a c 
sectarii, maimuţărind pe protestanţi. Auto
nomia raţiunii şi subiectivismul în materie 
de interpretare biblică duc la anarhie reli
gioasă, la imoralitate, şi nu acestea e rostul 
sf. Scripturi. Dar sectarii, intransigenţi în 
mentalitatea lor bolnavă, continuă cu falsa 
explicare a Bibliei, şi prin urmare nu-i mi
rare că pentru toate ereziile lor, află „do
vezi" în sf. Scriptură. 

Condus de acest fel de interpretare, orga
nul adventiştilor d. Z. S. „Semnele Timpului" 

. în ultimul Nr. a. c. consacră din nou câteva 
pagini pentru a susţine „apropiata" a doua 
venire a lui Hristos. 

Chestiunea nu-i nouă. Adventiştii au mai 
pus-o şi în trecut şi o vor pune şi pe viitor, 
cât timp va exista un cap de adventist sau 
alt soiu de sectari de speţa aceasta. E doar 
doctrina lor centrală, şi apoi adventiştii se 
cred a fi ei cei chemaţi a pregăti omenirea 
pentru acest timp. Ba W. Miller, întemeieto
rul acestei secte, tălmăcind şi răstălmăcind 
Biblia, dar neînţelegând că „de ziua aceea 
şi ceasul, nimeni nu ştie, nici îngerii din ce
ruri, fără numai Tatăl" (Mat. 24, 36), în 
baza unor calcule inventate a încercat să pre
cizeze chiar anul şi ziua venirii a doua a lui 
Hristos, şi încă nu odată, ci de câteva ori, 
fireşte totdeauna fără rezultat, şi pe care de 
altfel nu l-au obţinut nici aderenţii lui, cari 
au încercat mai târziu' acelaş lucru abia 
atunci mai răsfoind Biblia şi aflând citatul 

' amintit şi pe cel dela F. A. 1, 7: „Nu este 
al vostru a şti anii sau vremile, care Tatăl 
le-a pus întru a Sa stăpânire", adventiştii au 
încetat cu fixarea timpului, nu însă şi cu a-
firmarea. că a doua venire a Mântuitorului e 
foarte apropiată, căci „semnele s'au împlinit. 

Dar chestiunea aceasta s'a discutat şi până 
la Miller, în primele timpuri creştine. Biblia 
ne spune că învăţători mînciunoşi neliniştind 
Tesalonicenii cu venirea Mântuitorului, ap. 
Pavel îi linişteşte într'o epistolă, amintindu-le 
că încă nu s'au arătat semnele pe care le 
prezisese Hristos pentru venirea Sa, şi nu se 

arătase „omul păcatului" (Antehrişt. 2 Tes. 
2, 1. 

De altfel timpurile de restrişte, în care s'au 
produs puternice zguduiri politice, sociale, 
religioase, e tc au intensificat totdeauna do
rinţa după Fiul omenesc, care poruncise de 
a veghia necontenit şi a aştepta sosirea Sa. 
Persecuţiile din imperiul roman, restriştea 
din timpul migraţiunii popoarelor, ivirea îs 
lamului, situaţia deplorabilă din timpul când 
împăraţii deveneau tot mai tari, iar ierarhii 
tot mai slabi, evenimentele însemnate din 
timpul reformaţiei, în legătura cu catastrofa 
economică provocată de răsboiul ţărănesc, 
revolu'ţia franceză cu hula împotriva lui D-zeu 
şi ororile contra Bisericei — toate aceste 
evenimente au produs mişcări de ordin esha-
tologic. In astfel de timpuri se studia cu 
febreilitate cele două cărţi misterioase ale sf. 
Scripturi — Daniil în V. T. şi Apocalipsa în 
N. T. — şi s'a încercat a fixa timpul venirii 
lui Hristos, natural fără rezultat, dar ten
dinţa aceasta s'a păstrat. Deci adventiştii 
continuă o idee veche, numai cu mai multă 
tenacitate, şi, după părerea lor, pe baze ade
vărat biblice, dar sigur cu aceeaşi sorţi de 
izbândă ca şi în trecut, căci „semnele" fixate 
de Hristos pentru a doua Sa venire, nu s'au 
împlinit încă. 

Că va veni a doua oară, adevărat, a spus 
Hristos Insuş, au spus-o sf. Apostoli, o spune 
şi Biserica întreagă, în Simbolul de Credinţă: 
„Şi iarăşi va să vie cu mărire să judece viii 
şi morţii". Ba mai mult, sf. Scriptură ne 
spune pe larg şi lămurit şi semnele după care 
se poate cunoaşte venirea a doua a lui Hri
stos: răsboae, foamete, ciumă, cutremu
r e , . . . predicarea Evangheliei întru toată lu
mea, întru mântuire la toate neamurile, sem
ne în natură: soarele se va întuneca şi luna 
nu-şi va da lumina sa şi stelele vor cădea 
din cer şi puterile cerurilor se vor clăti, şi 
atunci se va arăta semnul Fiului omului pe 
cer; stricăciunea morală din zilele de apoi, 
batjocoritori ai nădejdii întru venirea Dom
nului . . . apoi venirea Antehrist, etc. cf. Mat. 
24, 3—30; 2 Tim. 3, 1—5; 2 Pet. 3, 3—4; 
lud. 17, 18; 2 Tes- 2, 3; etc. Şi „semnele" 
acestea, după tălmăcirea adventiştilor, s'au 



arătat, deci a doua venire a lui Hristos e 
foarte apropiată. 

Da, au fost răsboae, foamete, ciumă, cu
tremure, dar „se cuvine toate acestea să fie, 
ci încă nu va fi atunci sfârşi tul . . . ci toate 
acestea vor fi începătură a durerilor", zice 
sf. Scriptură la Mat. 24, 7—8. 

Apoi Evanghelia nu-i predicată în lumea 
întreagă. Adevărat, Biblia e tradusă în foarte 
multe limbi, şi există multe societăţi misio
nare cu menirea de a răspândi creştinismul 
pretutindeni, totuş multe popoare n'au auzit 
încă de Hristos, şi nici jidanii n'au trecut la 
creştinism, cum spune Biblia că vor face 
înainte de venirea a doua a lui Hristos Rom. 
11, 25—26; Mat. 23, 39; Luc. 21 , 24. 

Nu s'au împlinit mai departe nici semnele 
în natură, căci eclipsa cea mare de soare şi 
de lună din 1780 şi 1783, şi ploaia de stelele 
din 1833, la care se provoacă Adventiştii, 
sunt numai întâmplări naturale şi noci n'au 
fost universale, ci parţiale şi nici definitive-
Soarele, luna şi stelele, lucesc şi astăzi ca 
totdeauna, deci nu pot fi semnele prevesti
toare ale sosirii Mântuitorului, de care vor
beşte Biblia, mai ales că nici nu s'a arătat 
pe cer „semnul Fiului omului",, adecă cru
cea. Mat. 24, 30; Mar. 13, 26—27; Luc. 
21, 22. 

Falsă e şi afirmarea Adventiştilor că Ante-
hrist a sosit în papalitatea romană. După 
dânşii deci, Antehrist n'ar fi o persoană anu
mită, în care se va încorpora toată răutatea 
şi fărădelegea, cum învaţă Biblia, ci o insti
tuţie, un spirit al vremii, o învăţătură oare
care. Dar papii sunt mulţi, şi nu o singură 
persoană, iar caracterul şi faptele Iui Ante
hrist nu se potrivesc cu caracterul şi acţiunile 
papalităţii. Nu s'a ivit încă o persoană care 
să poată fi identificată cu „omul păcatului" 
din sf. Scriptură. 

Rezumând chestiunea .vom spune hotărît 
că a doua venire a Mântuitorului n'o poate 
nime determina, şi că semnele fixate în si. 
Scripură pentru aceasta venire nu s'a îm
plinit încă, deci ea nu-i apropiată. De aceea, 
decât să ne ocupăm cu calcule ca adventiştii, 
e mai bine să urmăm simplu porunca sf. 
Scriptură, de a fi gata pentru primirea Mân

tuitorului totdeauna — Mat- 24, 42, şi nu 
numai atuncea când ni se pare noauă că s'a 
apropiat venirea Lui. O. Bucevschi. 

Viaţa păstorului sufletesc 
„Fiţi sfinţi, că sfânt sunt m> Domnul D-zeul 

vostru" (Lev. 11, 14) sunt cuvintele cari le-a 
adresat D-zeu preoţilor Vechiului Testament. 
Aceste cuvinte, se referă negreşit şr la preoţii 
legei noui, cari sunt superiori şi în mod co
vârşitor întrec, atât în ce priveşte demnita
tea, cât şi măreţia pe cei dintâi. Ei trebue să 
ducă o viaţă sfântă. Aceasta rezultă din cu
vântul „cleric"; mai departe însuşi starea 
preoţească apoi „hirotonia" pretind o viaţă 
curată şi neprihănită. 

I. Ceea ce D-zeu a sfinţit, nu se poate între
buinţa pentru scopuri lumeşti. Aceasta se re
feră la obiectele sfinţite, biserică, altar, dar 
mai ales la persoanele sfinţite lui D-zeu, la 
preoţi. Fiind ei dedicaţi serviciului d-zeesc, 
trebue să ducă o viaţă fără prihană, precum 
spune sf. Scriptură: „sfinţi să fie, pentrucâ 
sfânt sunt eu Domnul, celce sfinţesc pre ei" 
(Lev. 21, 8). — Preotul deci cu trup şi su
flet, mai departe cu toate facultăţile trupului 
şi sufletului este sfinţit lui D-zeu şi servi
ciului lui. 

Cu ochii, preotul din locul cel sfânt al al
tarului, unde se aduce jertfa cea fără de 
sânge, va privi mărirea cea infinită alui 
D-zeu-omul. 

Cu gura va vesti lauda cea mai măreaţă, 
unindu-se aceasta cu cântarea sfântă înge
rească, va propovădui poporului revelaţiunea 
divină, va anunţă celor păcătoşi pedeapsa, 
iar celor ce se pocăiesc, iertarea; mai departe 
dreptatea, dar totodată şi îndurarea dum
nezeiască, Va predica cu vreme şi fără vre
me, cuvântul divin, ca astfel prin graiul său 
să închidă porţile iadului şi să deschidă cre
dincioşilor săi uşa raiului. 

Manile preotului, sunt sfinţite lui D-zeu; cu 
aceste el va binecuvânta şi va sfinţi, va unge 
cu unt de lemnul pe cei botnavi şi va ridică 
spre cer jertfele aduse. 
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Picioarele îi vor servi spre a merge la loca
şul sfânt a'lui D-zeu, la scaunul mărturisirei, 
la şcoală, în închisori şi spitale, la paturile 
celor ce sufer, spre a le împărtăşi merindea 
cea veşnică. 

Aceasta este caracteristica hirotoniei, care 
întreaga persoană a preotului o sfinţeşte ser
viciului d-zeesc, ceeace îl obligă la o viaţă 
sfântă şi curată. 

II. Fiecare creştin este îndatorat să ducă 
o viaţă plăcută lui D-zeu, o viaţă într'adevăr 
sfântă, aşa precum ne-a învăţat Mântuitorul 
lumii. Lui dar trebue să urmăm şi săd pri
mim în inimile noastre, iar prin faptele noa
stre să dovedim că ne împlinim chemarea de 
adevăraţi creştini, care nu este alta decât 
fchemarea spre sfinţenie. ,,D-zeu ne-a ales 
întru Hristos mai înainte de întemeierea lu-
mei, ca să fim noi sfinţi şi fără de prihană 
înainte lui întru dragoste". (EL 1, 4). 

Numai acela care prin virtuţi se nizueşte să 
umble, numai acela îşi împlineşte chemarea 
sa. „Pentru aceea vă rog.pe voi, arătaţi-vă 
vrednici de chemarea voastră, cu blândeşte, 
cu răbdare, cu dragoste umblând, legătura 
păcii ţinând". (Col. 4, 1—3). 

Dacă fiecărui creştin îi incumbă datoria de 
a duce o viaţă sfântă, dacă el necondiţionat 
trebue să-i urmeze lui Hristos, cu cât mai 
vârtos trebue să o facă aceasta preotul şi cu 
cât mai mult va trebui să se distingă în sfin
ţenie? 

Mântuitorul îi aseamănă pe preoţi cu „sa
rea pământului" (Mat. 5, 13) şi cu „lumina 
lumii" (Mat. 5, 15). Precum sarea are însu
şirea ca să ferească carnea de stricăciune, 
iar mâncărilor să le dea un gust bun, întoc
mai aşa păsotrii sufleteşti vor căuta să.fe
rească pe credincioşii lor dela păcate şi să-i 
facă plăcuţi lui D-zeu. Ei se vor nizui să fie 
întru toate lumina lumei, prin toate mani
festările vieţii lor, altcum vor răspândi întu
nericul. 

Să căutăm dar, ca atât prin cuvintele, cât 
şi faptele, precum prin întreagă viaţa noastră 
să fim lumină oamenilor, ca. astfel „să se 
mărească Tatăl nostru, carele este în ceruri". 

A. Buzdug. 

Ajutorarea inundaţilor 
Colecta iniţiată de P . S. S. domnul Epis

cop Nicolae Ivan pentru ajutorarea sinistra
ţilor în potopul din iarna trecută a dat un re
zultat de 71.922 lei 25 bani. 

Consiliul Eparhial în şedinţa dela 4 c r t a 
distribuit această sumă în sume de câte 750 
lei între inundaţii din parohiile noastre Sân-
nicoara, Î3onţida, Abrud, Baia de Arieş, Bră-
zeşti, Lupşa, Sălciua de sus, Sălciua de jos, 
Sartăş, Geamăna, Lunca, Turda, Cristis şi 
Mihai Viteazul. 

Au colectat şi distribuit direct aficiîle pro-
topopeşti: 

Protopopiatul Abrud suma de 1629 lei 25 
bani între sinistraţii din Abrud sat, Cărpinîş, 
Galaţi şi Valea dosului. Protopopiatul Lup
şa dela consăteni şi binevoitori a ajutat cu 
9176 lei pe păgubiţii din Geamăna, Sartăş-
Boereşti, Lunca-Ocoliş, Lupşa, Baia de .A-
rieş, Muncel, Sălciua de jos şi de sus, Vidolm, 
Runc şi Poşaga. Protopopiatul Cluj a distri
buit 2730 lei sinistraţilor din Sânicoara. Pro
topopiatul Reghin 1800 lei păgubiţilor din 
Caşva, şi Protopopiatul Dej 1000 lei celor 
năpăstuiţi din parohia Dobricel şi protopoia-
tul Aiud 2052 lei 50 bani inundaţilor din 
Rimeţ şi Decea. 

Astfel suma totală a ajutoarelor distribuite 
de organele noastre bisericeşti este 90.350 
lei. O contribuţie modestă faţă de paguba 
enormă ce au suferit atâţia mici gospodari, 
cari multă vreme vor trebui să muncească cu 
sudoarea feţii lor, până se vor reface. 
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Donaţiune. D-l Dr. Aurel Şerban advocat 
în Aiud, a dăruit pe seama nou înfiinţatei 
poastre parohii Cheţani, suma de zece mii 
lei. Comitetul parohial îi esprimă pe această 
cale sincera sa mulţumită, losif Şerban, pa
roh. 

* # * 

Căsătorii de probă în Rusia. Ziarele ruseşti 
anunţă că zilele trecute s'a sărbătorit la 



Moscova prima căsătorie de probă încheiată 
prin următorul contract de căsătorie:. 

,,Eu cetăţeanu Sergiu Comalaeî mă anga
jez să socotesc drept femeea mea legitimă 
pe Ana Romanenco timp de trei ani cu înce
pere de a. c." 

„Eu Romanenco declar că voinţa mea este 
de a fi legitimă soţie a lui Sergiu Camalaef 
în cursul acestor trei ani". 

Urmează stampilă şi semnăturile oficiale 
ale celor ce au legalizat contractul. . 

* * * 

Premiu. Intre premiaţii Academiei Române 
din anul curent figurează dintre ardeleni d-i 
Ştefan Meteş, premiat cu premiul Adamachi 
de 5 0 0 0 lei pentru cartea sa „Regele Ferdi-
nand al României". 

* * * 
Trăznetul. In ploile torenţiale din săptă

mâna trecută s a întâmplat în multe locuri des
cărcări electrice cu jertfe omeneşti. Astfel în 
comuna Lazar pe când fetele Paraschiva N. 
Putan, de 17 ani şi Anica N. Putan, de 19 
ani, se aflau la o sobă făcând mâncare, au 
fost trăznite rămânând moarte pe loc. 

In Beneasa a fost trăznită copila Emilia 
Perju de 7 ani. 

In Aloineşti fata Tiuca Ion Muntean, care 
se afla la câmp. In Albăteşti băiatul Nicolae 
Diaconu de 17 ani şi fata Anuţa Cernat de 
16 ani, cari erau la săpatul cucuruzului. 

* * * 

împotriva Uteraturei imorale. In Spania se 
duce o luptă energică şi împotriva revistelor 
pornografice. Astfel de exemplu consiliul co
munal din Madrid a luat hotărârea de a în
chide toate chioşcurile, unde se vând reviste 
şi broşuri de soiul acesta, iar dictatorul Pri
mo de Riveira a pedepsit exemplar pe câţiva 
autori de asemenea scrieri. Ce bine ar prinde 
şi la noi aşa ceva, căci aroape toate librăriile 
fie dela oraşe sau târguri sunt pline cu ase
menea scrieri şi ilustraţiuni. 

* # * 

Setea religioasă în Rusia. Intr'o scrisoare 
trimisă acum câteva săptămâni de Societa
tea de Evanghelizare din Rusia, la New-York 
se zice: Este aşa de mult lucru a face pentru 
Domnul Isus şi prin El în Europa! Aţi văzut 

vre-odată sate, unde poporul trage aproape 
cu sila pe misionar în case şi nu-1 mai lasă 
să plece? Cunoaşteţi vre-o ţară unde un sat 
întreg iese în uliţă şi cere misionarului să pre
dice, şi unde populaţia satului vecin vine pen
tru a-1 lua înainte de a fi terminat lucrul în 
primul sat? Aici setea spirituală a poporului 
este nespus de mare. 

Misionarul spune oamenilor: Mi e foame; 
sunt obosit; trebue să dorm. Ei răspund: 
D-voastră n'aţi venit aici pentru a mânca şi 
a dormi; aţi venit pentru a predica. 

/. P. S. Patriarhul în Cluj. Miercuri seara 
a sosit în oraşul nostru I. P. S. Patriarhul 
Miron însoţit de P. S. S. episcopul Lucian 
dela Roman, venind dela Karlsbad. Distinşii 
prelaţi au fost oaspeţii P . S. S. episcopului 
nostru. Joi dimineaţa au vizitat edificiul ca
tedralei noastre şi aşezămintele Consistoriu-
lui, felicitând pe P. S. Sa episcopul nostru 
pentru munca intensivă şi spornică ce săvâr
şeşte aici. Cu trenul de 11 ore amândoi 
oaspeţii şi-au continuat călătoria cătră Top-
liţa. 

* * * 
Sectă nouă. La Berlin există un oarecare 

Joseph Weissenberg (fost birjar), care şi-a 
format o sectă, ce pretinde a se ocupa de 
viaţa de dincolo de mormânt. Aderenţii sunt 
în mare parte femei şi fete- Printre ele îşi 
găseşte el la fiecare întrunire 12 până la 15 
persoane, pe cari le adoarme şi le transformă 
în instrumente de exprimare a spiritelor. O-
mu'î acesta e mare spiritist, are o natură sen
zuală şi câştigă mereu la aderenţi, cari se 
lasă ademeniţi de dânsul. 

« * * 

A murit dracul. Doi tineri uşuratici şi pu
ţin credincioşi, zărind într'o zi, pe John Wes-
ley, unul din cei mai mari creştini din Anglia, 
se gândiră să-şi bată joc de pietatea lui. Se 
apropiară de el şi încercând să pară nedume
riţi, îi spuseră: ,-Aşa dar nu ştiţi ce s'a în
tâmplat? A murit dracul!" Celebra] predi
cator, nu făcu decât să pună mâna pe umerii 
lor şi privindu-i serios să le răspundă: „Săr
manilor orfani", 
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Au apărut: Două broşuri de as. cons. deia 
Arad, Dr. G. Ciuhaude: „Propaganda cato
lică maghiară" (1815—1864), preţul 25 lei 
şi ,,-Ceice strică sufletul poporului român", 
preţul 3 lei. Sunt două broşuri extrem de in
teresante cari arată cu dovezi propaganda 
catolică în paguba bisericii noastre. Am dori 
ca să nu lipsească de pe masa nici unui preot 
al nostru, care e dator să cunoască trecutul 

, bisericii noastre. 
Pr. Ion Mihăilescu: „Mărgăritare creştine" 

Nr. 2 din biblioteca episcopiei • Râmnic Cu
prinde pilde morale şi meditaţii religioase 
frumoase. Preţul 7 lei. 

Pr. Iosif Trifa: ,,25 poveşti în slujba D-lui". 
Titlul arată cuprinsul. Sunt pilde edificatoare 

potrivite pentru utilizare în predici din par
tea preoţilor noştri. 

* # * 

Se întorc rătăciţii. In parohia Conteşti con
taminată de secta adventiştilor s'a aşezat nu 
de mult preotul Gh. Constantinescu. După 

' o muncă stăruitoare preotul a isbutit să 
convingă pe cei căzuţi şi săi întoarcă dela 
rătăcirea lor. însuşi şeful Cristea Mustăcioa
ră, în fruntea lor s'a spovedit şi cuminecat 
rugându-se în faţa poporului de iertare. A 
fost o zFde bucurie şi pace creştinească pen
tru toţi. 

* * * 

Iar ape mari. Potopul din ajunul Crăciu
nului s'a repetat Dumineca trecută în propor
ţii îngrozitoare în vechiul regat. Ploi toren
ţiale au căzut în jud. Argeş, Buzău, Brăila, 
dar mai ales în jurul Ploeştilor. Au fost inun
date sate întregi, drumurile şi căile ferate 
au fost spălate. în multe locuri, podurile rupte, 
dealuri întregi s'au năruit, cauzând pagube 
enorme populaţiei. Trenurile circulă cu mari 
întârzieri, iar pe unele linii s'au întrerupt cir
culaţia cu totul. 

¡ • i C Ă R Ţ I N O I ! a ¡ 

La Consistoriul nostru sunt depuse spre 
vânzare următoarele cărţi noui, pe cari ie 
recomandăm preoţimei noastre să le cum
pere pe seama bibliotecilor parohiale: 

1. „Mai aproape de tine Doamne" de 
Dr. G. Cristescu . . . . Lei 100.— 

2. „Locurile sfinte'' de d-na Elena 
Popescu-Voiteşti 20.— 

3. „Activitatea simţurilor în învăţă
mânt'' de G. Moian . . . . . 40.— 

4. „Preoţimea ortodoxă din Ardeal" 
de G. Ciuhaudu . . . . . . . 5.— 

5. „Dreptul bisericesc de stat în Ro
mânia" de Dr. I. Matern . . . . 30,— 

6. „Greva" povestiri morale de Seb. 
Stanca . • • 10— 

7 „Sergentul" piesă teatrală intr'un 
act de S. Stanca . . . . . . . 10.— 

Se pot comanda dela redacţia „Renaşterii" 
trimiţându-se banii înainte-

No. 415—1926. 1—3 

CONCURS REPETIT 

Pentru întregirea parohiei Cerghid se pu
blică concurs cu termen de 30 zile dela pima 
publicare în „Renaşterea". 

Beneficiile împreunate cu acest post sunt: 
1.Porţiune canonică în mărime de 32 jug. 
2. întregirea salarului dela Stat. 
3. Dela fiecare familie câte 1 (una) felderă 

porumb sfărmit, din care % compete canto
rului, iar 2 / 3 parohului. 

4. Dela fiecare familie câte una zi de lucru-
5. Venitele stolare obicinuite. 
Până la edificarea casei parohiale şi a su-

peredificatelor economice, a căror lucrare 
este în curgere, consiliul parohial se va în
griji de închiriarea unei locuinţe corăspwr 
zătoare. 

Petiţiunile concursuale sunt a se trimite în 
terminul deschis subsemnatului oficiu proto-
presbiteral, iar concurenţii după prealabila 
încunaştinţare a protopopului se vor prezintă 
la biserica pentru a cânta, respective a oficia 
şi predica. 

Târgu-Mureş, la 10 ulnie 1926. 
Oficiul protopopesc în conţelegere cu comi

tetul parohial. 
Ştefan Russu 

protopop. 



No. 222—1926. 1—3 

C O N C U R S 

Pentru întregirea parohiei de clasa III 
Sălciua de sus din prot. Lupşa, se publică 
concurs cu termen de 30 zile dela prima in
serare în „Renaşterea". 

Venitele împreunate cu postul acesta sunt: 
1. 2V2 jugăre pământ arător şi cositor şi 

eventualul pământ sau alte beneficii ce se va 
acorda statul parohiilor de munte. 

2. întregirea salarului dela stat conform cu 
coala B. 

3. Câte o ferdelă (2 decalitrii) grâu sau 
cucuruz dela fiecare familie. 

4. Trei stângini de lemne (12 metricubîî) 
de foc aduse de parohieni în curtea paro
hului. 

5. Dreptul de a-şi păşuna până la zece vite 
mari în păşunatul comun. 

6. Taxele stolare uzitite de prezent în pa
rohie. , 

7. Până la zidirea caselor noi, consiliul pa
rohial se obligă a pune la dispoziţia noului 
paroh locuinţă în natură. 

Cererile de concurs, înzestrate cu documen
tele cerute de regul. pentru parohii, se înain
tează în termenul deschis la oficiul proto
presbiteral subscris. 

Concurenţilor le stă în voie, cu prealabilă 
înştiinţare aici, a se prezenta — până 8 zile 
înainte de alegere — în comună, spre a cânta, 
eventual celebra şi cuvânta, şi a face cunoş
tinţă cu poporul. 

Baia de Arieş, 8 Iunie 1926. 
Oficiul protopresbiteral ortodox român al 

Lupşei, în conţelegere cu consiliul parohial. 
Vasile Gan 
protopop. 

No. 348—1926. 1—3 

C O N C U R S 

Pentru ocuparea postului de paroh din pa
rohia de clasa Il-a Gorneşti, protopopiatul 
Târgu-Mureş, se publică concurs cu termen 
de 30 zile dela prima publicare în „Renaş
terea". 

Beneficiile împreunate cu acest post sunt: 

1. Salarul dela stat. 
2. O merţă cucuruz (porumb) desfăcut dela 

fiecare familie. 
3- Una zi de lucru dela fiecare familie. 
4. Venitele stolare obicinuite. 
5. Sesia parohială de 20 jugăre şi 1237 

st. • 
6. Locuinţă de zid cu 3 camere şi supra-

edificate economice toate în stare bună şi 
grădină pentru legumi. 

7. Lemne de foc 8—10 cară. 
8. Drept în păşunatul -comunal pentru 8 

vite. Comuna este situată lângă căile ferată 
şi are gară. 

Cererile de concurs instruite conform nor
melor în vigoare se vor înainta în termenul 
indicat subsemnatului oficiu. 

Concurenţii după prealabila încunoştinţare a 
protopresbiterului se vor prezintă în parohie 
spre a celebra, a cânta şi predica şi a face 
cunoştinţă cu poporul-

Târgu-Mureş, 18 Mai 1926. 
Oficiul protopresbiteral ortodox român al 

tractului Târgu-Mureş în conţelegere cu co
mitetul parohial. 

Ştefan Russu 
protopop. 

No. 498. 3—3 

C O N C U R S 

Pentru întregirea postului de paroh în pa
rohia de clasa II Jabeniţa, se publică con
curs cu termen de 30 zile, dela cea dintâi 
publicare în „Renaşterea''. 

Beneficiile parohului sunt: 

1. Salar dela Stat. 
2. Sesiune parohială de 16 jug. pTmânt de 

calitatea întâi, s'a arândat cu 24 mii lei. 
3. Anual 12 m. cubi de lemne de foc din 

pădurea bisericii. 
4. O mierţă de bucate şi o zi de lucru dela 

fiecare familie. 
5. Drept de păşunat pentru 2 vite. 
6. Venite stolare obişnuite, ridicate după 

vremea de astăzi-
7. Locuinţă în casă parohială nouă, cu su-

praedificate şi grădină. 



Comuna e staţiune balneară, cu baie de 
apă sărată, la o depărtare de nouă klm. de 
Reghin. 

Doritorii de a ocupe acest post sunt rugaţi 
a-şi înainta cererile legal întocmite, oficiului 
nostru, şi ca să cunoască poporul şi parohia, 
se vor prezenta într'o zi de sărbătoare, anun-
ţându-ne anticipat şi pe noi. 

Oficiul protopopesc ortodox din Reghin, în 
înţelegere cu comitetul parohial din Jabeniţa. 

Reghin, 12 Mai 1926. 

Protopop Dumitru Antal. 

No. 502. 3—3 

C O N C U R S 

Pentru întregirea postului de paroh în pa
rohia de clasa III Idicel-pădure, se publică 
concurs cu termen de 30 zile dela cea dintâi 
publicare în „Renaşterea". 

Venitele parohiei sunt: 

1. Salar dela Stat-
2. Sesiunea parohială de 10 jug. arător şi 

fânaţe. 
3. Lemne de foc din pădurea bisericii. 
4. O mierţă de bucate dela fiecare familie 

şi o zi de lucru. 
5. Stolele obişnuite, ridicate după vremea 

de astăzi. 
,Parohia are casă parohială, bună, cu pivniţă 
şi supraedificate nouă. 

Cei doritori a ocupa acest post, îşi vor îna
inta cererile legal întocmite oficiului nostru, 
iar pentru a face cunoştinţă cu poporul, se 
vor prezenta în parohie într'o zi de sărbă
toare, anunţându-ne şi pe noi. 

Comitetul parohial din Idicel-pădure, în în
ţelegere cu noi. 

Reghin, 14 Mai 1926. 

Protopop Dumitru, Antă}. 

No. 249—1926. 3—3 

C O N C U R S 

Pentru ocuparea postului de capelan cu 
drept de succesiune în parohia de- clasa II 

CuHuiuşul mic, protopopiatul Cetatea de 
peatră, se publică concurs cu termen de 30 
zile dela prima publicare în „Renaşterea". 

Venitele împreunate cu acest post sunt: 
1. Salar -dela Stat. 
2. Jumătate din emolumentele statorite în 

coala B, pentru paroh. 
3. Stolele după funcţiunile bisericeşti să

vârşite de capelan. 
Concurenţii îşi vor înainta cererile de con

curs cu documentele necesare subsemnatului 
oficiu, iar pe lângă respectarea normelor în 
vigoare, se vor prezenta în parohie pentru a 
face cunoştinţă cu poporul. 

Baia-Mare, 29 Mai 1926-
Oficiul protopopesc ortodox român Cetatea 

de peatră în conţelegere cu consiliul paro
hial din Curtuiuşul mic-

Alecsiu Latiş 
protopop. 

No. 2956. . 3—3 

CONCURS DIN OFICIU 

Pentru întregirea parohiei urbane orto
doxe române din Şimleul-Silvaniei aparţină
toare protopresbiteratul Unguraş, se pu
blică concurs cu termen de 30 zile dela prima 
apariţie în „Renaşterea". 

Beneficiile împreunate cu acest post sunt: 
32 jugere cadastrale pământ de prima ca
litate ca porţiune canonică şi 10 jugere pen
tru biserică. Locuinţa viitorului paroh o va 
asigura comitetul parohial. 

Alesul va fi obligat să provadă catehizarea 
elevilor noştrii dela toate şcolile de orice ca
tegorie din Şimleul-Silvaniei. 

Reflectanţii la acest post îşi vor înainta în 
termenul deschis cererile prevăzute cu docu
mentele prescrise Consistoriului Eparhial din 
Cluj. şi, pe lângă observarea dispoziţiunilor 
reglementare se pot prezenta în parohie în 
vre-o Duminecă sau sărbătoare spre a func
ţiona şi face cunoştinţă cu credincioşii. 

Cluj, din şedinţa senatului bisericesc, ţi
nută la 28 Mai 1926. 

Consistorial eparhial. 
Tipografa . C a n e a Românea =ra* Cluj. Cale* Dorobanţilor Nr. 14—16. - C. 7627 




